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ATA DE REUNIÃO PLENÁRIA 

MÊS DE REFERÊNCIA 
04/2026 

DATA DA REUNIÃO 
09/05/2026 

PRÓXIMA PLENÁRIA: 13/06/2026 

Início: 09:35 Término: 16:15 

 

  ORDEM DA PAUTA 

1. Oração 
2. Apresentação dos Membros 
3. Leitura dos 12 Conceitos e 12 Tradições 
4. 1ª Chamada 
5. Aprovação da ATA Anterior 
6. Apresentação de Novos Grupos 
7. Relatórios Administrativos 
8. Intervalo 
9. 2ª Chamada 
10. Relatórios dos Subcomitês 
11. Assuntos Velhos 
12. Assuntos Novos 
13. Espaço dos Grupos 
14. 3ª Chamada 
15. Encerramento 

 

1) APRESENTAÇÃO DOS MEMBROS 

Nº NOME ENCARGO ESTRUTURA 
1 MAURO RSG GRUPO PARQUE DO PAÇO 

2 PAULO RSG GRUPO PAULICÉIA 

3 EDUARDO RSG GRUPO SÃO JORGE 
4 ALEXANDRE RSG GRUPO SANTA TEREZINHA 
5 SÉRGIO RSG GRUPO SÃO BERNARDO 
6 IVE VICE COORDENADORA SUBCOMITÊ DE EVENTOS CSA ABC 

7 ROMULO ORADOR DE PAINÉIS SUBCOMITÊ DE H&I CSA ABC 

8 EDIOMAR ORADOR DE PAINÉIS SUBCOMITÊ DE H&I CSA ABC 
9 VINICIUS RSG GRUPO PARQUE ERASMO 
10 FABRICIO MEMBRO  
11 MARCELO COORDENADOR SUBCOMITÊ DE EVENTOS CSR GSP 

12 GELSON MCR CSA ABC 
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13 ANDREA COORDENADORA SUBCOMITÊ DE LONGO ALCANCE 
14 MURILO MEMBRO  
15 RENATO RSG GRUPO SANTO ANDRÉ 

16 BRUNA RSG GRUPO SÃO CAETANO 

17 ROBSON TESOUREIRO CSR GSP 
18 VICTOR COORDENADOR SUBCOMITÊ DE H&I CSA ABC 
19 WILLIAM TESOUREIRO GRUPO PARQUE ERASMO 
20 JONAS SECRETÁRIO GRUPO PARQUE ERASMO 

2) CHAMADA DOS GRUPOS E SERVIDORES 

ENCARGO / GRUPO 1ª CHAMADA 2ª CHAMADA 3ª CHAMADA 
COORDENADOR SR SR SR 
VICE-COORDENADOR SR SR SR 

SECRETÁRIO SR SR SR 

TESOUREIRO SR SR SR 
MCR P P P 
MCR SUPLENTE SR SR SR 
EVENTOS P P A 

HOSPITAIS E INSTITUIÇÕES A P A 

INFORMAÇÃO AO PÚBLICO P P P 
LINHA DE AJUDA SR SR SR 
LONGO ALCANCE A P P 
ABC SR SR SR 

ASSUNÇÃO SR SR SR 

ELDORADO SR SR SR 
ETERNO APRENDIZ SR SR SR 
MARIA AMÉLIA A A A 
PARQUE DO PAÇO P P P 

PARQUE ERASMO P P P 
PAULICÉIA P P A 
RUDGE RAMOS SR SR SR 
SANTA TEREZINHA P P P 

SANTO ANDRÉ P P P 

SÃO BERNARDO P P P 
SÃO CAETANO A P P 



CSA ABC PAULISTA - Narcóticos Anônimos 

Página 3 | www.na.org.br | Linha de Ajuda: 132 | csaabc@na.org.br 

SÃO JORGE P P A 
LEGENDA: (P) PRESENTE  |  (A) AUSENTE  |  (SR) SEM REPRESENTANTE 

 

3) APROVAÇÃO DA ATA ANTERIOR 

[ ] ATA APROVADA SEM RESSALVAS 
[x] ATA APROVADA COM RESSALVAS: 
 

A Coordenadora do Longo Alcance ressaltou que as informações enviadas pela então Secretária do 
Grupo Maria Amélia, contidas na ATA anterior no espaço de Assuntos Relevantes, são inverídicas. 
Comentou que esteve presente na reunião de serviço do Grupo Maria Amélia justamente para verificar 
se a opinião do grupo correspondia, de fato, às informações enviadas. Constatou-se que o grupo não 
tinha conhecimento do conteúdo encaminhado e que não confirmou os fatos ali apresentados, 
evidenciando que tais informações não refletiam a consciência coletiva do grupo, mas sim uma posição 
individual da então Secretária. 

_____________________________________________ 

 

4) APRESENTAÇÃO DE NOVOS GRUPOS 

[X] Não houve apresentação de novos grupos 
[ ] Novo grupo apresentado: 

_____________________________________________ 

 

5) RELATÓRIOS ADMINISTRATIVOS 

COORDENADOR 
_____________________________________________ 

VICE-COORDENADOR 
_____________________________________________ 

SECRETÁRIO 
_____________________________________________ 

TESOUREIRO 

O Coordenador do Subcomitê de Informação ao Público apresentou o relatório da tesouraria.  
O RSG do grupo Parque do Paço perguntou como são feitos os levantamentos da necessidade de compras da 
tesouraria. O MCR explicou que serão levantados os materiais que estão parados há muito tempo, sem movimentação. 

O RSG do grupo Santa Terezinha perguntou qual será o destino dos materiais parados há cerca de seis meses ou 
mais no armário da tesouraria — se serão doados ou não. 

O MCR comentou que, após o levantamento, esse relatório será trazido à plenária e a decisão será tomada em conjunto 
com os grupos. 



CSA ABC PAULISTA - Narcóticos Anônimos 

Página 4 | www.na.org.br | Linha de Ajuda: 132 | csaabc@na.org.br 

MCR / MCR SUPLENTE 

O MCR Apresentou seu relatório. 

O RSG do grupo Parque do Paço perguntou sobre a periodicidade das reuniões da Região. O MCR explicou que 
acontecem, a cada ano, 6 reuniões plenárias e 6 reuniões de subcomitês, distribuídas da seguinte forma, sempre no 
último sábado do mês: 

• Meses ímpares (janeiro, março, maio etc.): reuniões plenárias da mesa administrativa com os 
representantes de cada CSA; 

• Meses pares (fevereiro, abril, junho etc.): reuniões de subcomitês com as lideranças de subcomitês de cada 
CSA. 

O RSG do grupo São Jorge perguntou como são feitos os assentamentos de regiões na Conferência Mundial. O 
MCR explicou que o processo de assentamento passa por alguns critérios, os quais serão melhor explicados na 
próxima reunião. 

6) RELATÓRIOS DOS SUBCOMITÊS 

EVENTOS 

A Vice Coordenadora do Subcomitê solicitou à plenária a concessão da palavra ao Coordenador do Subcomitê de 
Eventos da Região Grande São Paulo para falar sobre o VIII Fórum de Serviços. Ele explicou que a mudança de local 
ocorreu devido a um imprevisto no cronograma das obras do local inicial e que, após renegociação com os 
responsáveis, foi ressarcido o valor já investido, acrescido dos custos das visitas técnicas. Dado o bom relacionamento 
com o local em que o fórum foi realizado em 2024, conseguiu reservar a mesma data (18, 19 e 20 de setembro), sem 
custo adicional em comparação ao contrato anterior. Comentou também sobre a importância da presença dos RSGs 
neste fórum regional. 

A Vice Coordenadora, então, apresentou seu relatório e fez ressalva quanto aos valores utilizados, pois nele constava 
que não houve gastos; porém, foi feito um repasse da área no valor de R$ 66,70. O relatório corrigido foi enviado 
posteriormente. 

Explanou também que esteve presente na última reunião de serviço do Grupo Maria Amélia e que o entendimento 
comum, naquele momento, foi de que não havia sido decidido que os subcomitês não utilizassem mais o espaço, 
sendo essa uma decisão isolada da então Secretária do grupo. Tal informação foi prontamente rebatida pelo MCR e 
pela Coordenadora do Longo Alcance, que, presentes na reunião de serviço anterior, afirmaram que havia, sim, sido 
decidido pelo grupo, em consciência coletiva, que tanto os subcomitês quanto as reuniões do CSA não poderiam mais 
utilizar o espaço. 

O RSG do grupo Santo André perguntou se as reuniões serão semanais ou quinzenais. Foi respondido que serão 
quinzenais, sendo a próxima no dia 20/05. 

O Coordenador do IP questionou como foi feito o pedido de ajuda aos grupos para cederem o espaço de suas reuniões. 
Foi respondido que, dos grupos consultados, o grupo Santa Terezinha cedeu, porém precisaria primeiro passar por 
obras de melhoria no espaço, conforme determinação da Igreja proprietária, e que apenas o grupo Maria Amélia teria 
disponibilidade imediata. O Coordenador do IP perguntou, então, quais foram os grupos consultados, tendo sido 
respondido que foram somente o Santa Terezinha, o Maria Amélia e o ABC. 

O RSG do grupo Santo André pediu Questão de Informação à plenária quanto ao fato de os grupos do CSA não 
opinarem sobre a decisão do subcomitê de alterar o local, a exemplo do IP, que, antes de alterar seu local, consultou 
os grupos em plenária e, após verificar a opinião e a consciência de diversos grupos em suas respectivas reuniões de 
serviço, levou as opções ao Subcomitê, onde foram analisados todos os pontos de vista e tomada a decisão, 
informando, por fim, na plenária seguinte, qual seria o novo local do subcomitê. 
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O RSG do grupo Santa Terezinha sugeriu que, no próximo relatório, sejam anexadas as notas fiscais e que os relatórios 
sejam preenchidos de forma correta. 

O RSG do grupo São Bernardo perguntou quais os próximos eventos previstos pelo subcomitê e os encargos em 
aberto. Foi respondido que ainda não há demais encargos preenchidos, com exceção da própria Vice-Coordenadora. 

O RSG do grupo São Jorge ressaltou também que o RSG do grupo Maria Amélia, que deveria ser o porta-voz, 
encaminhou informações desconexas e deveria estar presente para ajudar a esclarecer as dúvidas sobre o desejo do 
grupo de ceder ou não seu espaço para os subcomitês. 

A Coordenadora do Longo Alcance questionou a urgência de decidir a mudança de local e quais os serviços a serem 
realizados. A Vice Coordenadora, não dispondo de informações suficientes, pediu auxílio ao antigo secretário do 
subcomitê, que estava presente no momento. Foi decidido em plenária, por 9 votos a 3, que o membro poderia 
esclarecer as dúvidas. Ele explicou que o próximo evento será o Baile, a ser realizado em julho, e que o valor divergente 
nos relatórios anteriores se deu por uma compra de copos. Contou ainda que, nos meses anteriores, realizava a 
confecção dos relatórios em formato Word editável e que o então Coordenador do Subcomitê editava o documento, 
acabando por gerar divergências — divergências que o próprio antigo Coordenador não sabia explicar, por vezes 
atribuindo-as ao próprio Secretário. Por fim, relatou que, durante a apresentação do relatório na conclusão do termo, 
o ex-coordenador se exaltou, xingou a todos e entregou o encargo, deixando tais dúvidas em aberto. O membro em 
questão também comentou que, durante reunião de serviço do Subcomitê de Eventos, no momento em que tomou 
conhecimento de que o subcomitê não mais realizaria suas reuniões no espaço do grupo Maria Amélia (por decisão 
do próprio grupo), a Secretária do grupo se exaltou e, aos gritos, questionou o MCR pelo fato de ele não ter 
encaminhado o comunicado que ela havia apresentado no grupo de secretários do WhatsApp. O MCR já havia 
respondido à companheira anteriormente, antes do início da reunião, e, diante desse comportamento perturbador da 
Secretária, manteve-se em silêncio. 

Após diversas falas em que se dava como certa a ida do Subcomitê de Eventos para o grupo Santa Terezinha em, no 
máximo, três meses, o RSG do grupo Santa Terezinha ressaltou que não é possível afirmar com certeza que o período 
de obras da igreja se limitará a três meses, podendo, inclusive, ultrapassar esse prazo. 

Por decisão em plenária, por 9 votos a 1, ficou definido pelo CSA ABC que as reuniões do Subcomitê de Eventos não 
serão mais realizadas no espaço do grupo Maria Amélia, devido às recentes e constantes controvérsias geradas no 
grupo, que vêm afetando outros grupos e NA como um todo. 

A Vice Coordenadora, então, solicitou à plenária que se verificasse se algum grupo poderia ceder seu espaço para a 
realização das próximas reuniões do Subcomitê de Eventos. 

O Coordenador do Subcomitê de IP ofereceu a possibilidade de ceder o espaço de reunião do dia 20/05, quarta-feira, 
às 20h, nas dependências do grupo Santo André. Este ponto será levado ao subcomitê para consulta dos membros, e 
o retorno será comunicado no grupo de WhatsApp "8º Conceito". 

HOSPITAIS E INSTITUIÇÕES 

O Coordenador do Subcomitê comentou sobre a decisão, já tomada pelo subcomitê, de fechar a Oficina e transferir o 
local de reuniões do subcomitê do espaço do grupo São Bernardo para o grupo Parque do Paço. Durante a reunião 
de serviço do grupo Parque do Paço, não houve consciência do grupo para aceitar essa mudança de estrutura no 
momento; o assunto será retomado na próxima reunião de serviço. 

Comentou sobre o início das conversas com a direção do CAPS AD Alves Dias para a realização de painéis voltados 
aos pacientes que estão exclusivamente sob regime de internação aos finais de semana. 

Foi finalizado o GT de estudo do Manual Nacional de H&I 2026, aprovado pelo CSA ABC, e o voto será levado à 
próxima Reunião Específica Regional de H&I, em Junho. 

INFORMAÇÃO AO PÚBLICO 
O Coordenador apresentou o relatório e tirou dúvidas. 
 
A RSG do grupo São Caetano perguntou se o GT do Subcomitê de Linha de Ajuda está ocorrendo no grupo Santo 
André. O Coordenador do Subcomitê esclareceu que não existe GT formalizado, e sim uma reunião comum do 
grupo, direcionada ao estudo dos manuais do Subcomitê de Linha de Ajuda, mas que o Subcomitê de IP está à 
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disposição para realizar demais estudos conforme os manuais de procedimento. O RSG do grupo Santo André 
reforçou que o assunto das reuniões de estudo do Subcomitê de Linha de Ajuda entrará em pauta na próxima 
reunião de serviço do grupo. 
 
O RSG do grupo Parque do Paço perguntou como seriam feitas as reuniões de revisão do Book de IP v2024. O 
Coordenador explicou que este book foi desenvolvido pela Região Grande São Paulo para apresentar as diretrizes 
de forma mais prática aos CSAs, tomando como base o Guia de Serviços Locais e o Guia de RP. As reuniões serão 
realizadas no formato virtual e, por enquanto, o CSA Nova Leste foi o único que se voluntariou para liderá-las, 
reforçou que o CSA ABC tem forte interesse em apoiar a revisão também. 
 
O RSG do grupo Parque do Paço apontou uma divergência entre o valor declarado de almoço da Reunião Específica 
da Região e a nota fiscal apresentada. O Coordenador reconheceu a divergência e enviou novo relatório corrigido. 
 
Um membro perguntou o que é a coluna "Provisionado" no relatório financeiro. O MCR esclareceu que esse valor 
corresponde ao que foi aprovado na proposta orçamentária, colocando em perspectiva o valor gasto em relação ao 
valor aprovado. 
 
O Coordenador do Subcomitê informou que não estará presente na próxima plenária dia 13/06/26 para participar de 
um evento de NA. O MCR irá apresentar o relatório do Subcomitê 

 

LONGO ALCANCE 

A Coordenadora do Longo Alcance partilhou seu sentimento diante da leviandade com que se têm propagado boatos 
inverídicos sobre o CSA ABC, e relatou que foi questionada, na Reunião Específica da Região, pelo Líder de Longo 
Alcance do CSA SP Norte sobre informações que chegaram até ele de que uma companheira teria aberto um boletim 
de ocorrência contra membros do Grupo Santo André, bem como sobre a abertura de uma medida protetiva. A 
Coordenadora afirmou que tinha conhecimento, sim, do boletim de ocorrência, o qual teve origem em um desconforto 
ocorrido em um grupo de WhatsApp. Quanto à medida protetiva, alegou que, de fato, oficialmente não tinha 
conhecimento de nada, e que o que não constava no B.O. não passava de fofoca. Explicou que sugeriu ao 
companheiro que procurasse quem lhe havia passado essa informação para prestar maiores esclarecimentos. 

Pediu ajuda aos grupos para saber qual a opinião deles sobre a presença da coordenação nas reuniões de serviço 
— se seria vista como cobrança ou como ajuda. Foram geradas diversas respostas, e o assunto se estendeu, muitos 
entendendo ser visto como ajuda de uma estrutura criada justamente para apoiar os grupos. 

O RSG do grupo Parque do Paço ressaltou que as reuniões do Setor existem justamente para ajudar a sanar essas 
e demais dúvidas. Pediu mais opiniões à Coordenadora sobre o tema, e ela explanou sobre a necessidade e a 
importância da prática da recuperação individual junto ao serviço de NA, e convidou os membros a participarem mais 
ativamente do subcomitê. 

O RSG do grupo Santo André reforçou a importância da prática da leitura e do estudo das Tradições, em especial da 
12ª Tradição, e dos Conceitos que existem para balizar as decisões de serviço. 

A Coordenadora do Longo Alcance comentou sobre a necessidade de revisão do Manual de Procedimentos do CSA, 
a qual é realizada de forma bienal. Foi informado aos grupos da necessidade de se eleger um Coordenador para a 
revisão do manual. Caso não seja eleito ninguém, a companheira se dispõe a que as reuniões de revisão do manual 
aconteçam no Longo Alcance. 

 

LINHA DE AJUDA 
Subcomitê encontra-se fechado. 
 
 
 
 

7) ASSUNTOS VELHOS 
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EVENTOS: Aguardando a reapresentação do relatório de Conclusão de Termo 2025, do antigo 
Coordenador do Subcomitê, que deverá ser apresentado pelo mesmo, para esclarecimentos das 
pendencias financeiras.  

 

ENCARGOS EM ABERTO: 
Não houve novas auto indicações 

MOÇÕES EM ANDAMENTO: 

MOÇÃO 14/2025-2027 CSR GRANDE SP - APROVADA 

PROPOSTA ORÇAMENTÁRIA SUBCOMITÊ DE EVENTOS - APROVADA 

MOÇÃO 01/2026 CSA ABC PAULISTA – APROVADA 

 

 

02/2026 CSA ABC PAULISTA – Dúvidas Esclarecidas: 

RSG São Caetano: Qual a diferença de valor entre as inscrições já aprovadas e a as 15 restantes a serem 
custeadas? 
Resposta: R$ 4.800 

Longo Alcance: Se houver Coordenador e Vice dos subcomitês, ambos serão custeados? 
Resposta: Não, somente o Coordenador 

A MOÇÃO 02/2026 CSA ABC PAULISTA DEVERÁ SER VOTADA PELOS GRUPOS NA PRÓXIMA 
REUNIÃO DE SERVIÇO. MOÇÃO EM ANEXO 

AS MOÇÕES ABAIXO RETORNAM PARA SANAR DÚVIDAS NA PRÓXIMA REUNIÃO PLENÁRIA 

15/2025-2027 CSR GRANDE SP – Dúvidas: 

RSG Grupo Santo André:  
- Qual a necessidade de todos os servidores listrados estarem presentes no evento? 
- O CSR apresentou um balanço financeiro que nos mostra que apesar de ter dinheiro em caixa o valor não 
supre todos os projetos em andamento, se o proponente acredita que o CSR tem dinheiro para realizar esse 
custeio? 

MOÇÕES DA REUNIÃO 84 DA ABNA Nº04,07,10,11,16. – Não houveram dúvidas 

8) ASSUNTOS NOVOS 
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O MCR informou que, a eletiva dos Delegados da Região Grande São Paulo terá o quórum mínimo de 90 RSGs, 
haverá almoço grátis, única Região do Brasil que elege seus delegados através de voto de RSG, demais o fazem 
por voto dos MCRs. Prestação de contas e relatório da conferência mundial, logo após a eletiva. 
 
O MCR apresentou o pedido feito pelo Coordenador de Inscrições do VIII Fórum de Serviços Regional Grande 
São Paulo para os CSAs agilizarem o pagamento de suas inscrições. Foi decidido em plenária o pagamento das 
05 inscrições já aprovadas conforme o manual de procedimentos. 
 
O MCR informou que haverá aumento de 10% no valor de todos os materiais vendidos pela ABNA. 
 
Coordenadora do Longo Alcance propôs aos grupos uma enquete de tema para realizar Workshop, será feita 
através do whatsapp no grupo do 8º Conceito. 
 
Quadro administrativo irá estudar no Longo Alcance a moção de alteração do manual de procedimentos para 
incluir horário de almoço. 
 
RSG do Parque Erasmo questionou sobre a possibilidade de o CSA custear o valor do almoço para todos os 
membros votantes do CSA, este assunto será estudado no Longo Alcance 
 

9) ESPAÇO DOS GRUPOS 

COMPILAÇÃO DOS DADOS DOS GRUPOS DO CSA ABC PAULISTA 

TOTAL DE REUNIÕES: 114 

TOTAL DE MEMBROS: 1178 

TOTAL DE VISITANTES: 66 
TOTAL DE INGRESSOS: 14 
TOTAL DE TROCA DE FICHAS: 35 
7ª DO PERÍODO: R$2711,71 
MÉDIA POR REUNIÃO: R$23,78 
MÉDIA POR MEMBRO: R$2,30 

 
ABC 

RSG RSG SUPLENTE TESOUREIRO SECRETÁRIO INGRESSOS 

Em aberto  Em aberto  Em aberto  Eduardo 1 
REUNIÕES MEMBROS VISITANTES 7ª PERÍODO REPASSE 

9 40 4 R$151,34 R$ 

ASSUNTOS RELEVANTES: 

   
 

ASSUNÇÃO 
RSG RSG SUPLENTE TESOUREIRO SECRETÁRIO INGRESSOS 

Em aberto Em aberto Marcio Mario 0 
REUNIÕES MEMBROS VISITANTES 7ª PERÍODO REPASSE 
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4 99 4 R$234,90 R$200,00 

ASSUNTOS RELEVANTES: 

   

 
ELDORADO 

RSG RSG SUPLENTE TESOUREIRO SECRETÁRIO INGRESSOS 

Em aberto Em aberto Em aberto  Em aberto  0 
REUNIÕES MEMBROS VISITANTES 7ª PERÍODO REPASSE 

5 37 5 R$176,00 R$100,00 

ASSUNTOS RELEVANTES: 

 

 
ETERNO APRENDIZ 

RSG RSG SUPLENTE TESOUREIRO SECRETÁRIO INGRESSOS 

     
REUNIÕES MEMBROS VISITANTES 7ª PERÍODO REPASSE 

   R$ R$ 

ASSUNTOS RELEVANTES: 

O RSG do Grupo Parque do Paço, que frequenta o grupo e o Subcomitê de H&I, comentou que as reuniões continuam 
acontecendo das 10:00 as 12:00 todos os domingos, nas reuniões da Oficina e Subcomitê, e para manter as diretrizes 
de acordo com Manual Nacional de H&I, os requisitos para frequentar as reuniões é estar com os treinamentos de H&I 
em dia. Um membro perguntou o que houve com o antigo representante – explicou também que o RSG do grupo foi 
destituído automaticamente devido a volta ao uso. O RSG do Grupo São Jorge perguntou sobre como é o processo 
eletivo de RSG no Grupo Institucional, foi explicado que é feito através do H&I. 
  

 

 
MARIA AMÉLIA 

RSG RSG SUPLENTE TESOUREIRO SECRETÁRIO INGRESSOS 

Diogo Em aberto  Emerson Em aberto  
REUNIÕES MEMBROS VISITANTES 7ª PERÍODO REPASSE 

   R$ R$ 

ASSUNTOS RELEVANTES: 

A companheira Andrea concluiu o encargo de secretária do grupo 
 
 

PARQUE DO PAÇO 
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RSG RSG SUPLENTE TESOUREIRO SECRETÁRIO INGRESSOS 

Mauro Em aberto Assis Em aberto  3 
REUNIÕES MEMBROS VISITANTES 7ª PERÍODO REPASSE 

21 285 10 R$676,85 R$50,00 

ASSUNTOS RELEVANTES:  

 O RSG comentou que o grupo tem uma boa consciência coletiva, as reuniões estão sendo bem divulgadas, concluiu 
recentemente um ciclo de estudo de passos. Falou sobre as temáticas todo último sábado do mês. Convidou os 
membros para as reuniões. 

 
 

PARQUE ERASMO 
RSG RSG SUPLENTE TESOUREIRO SECRETÁRIO INGRESSOS 

     
REUNIÕES MEMBROS VISITANTES 7ª PERÍODO REPASSE 

   R$ R$ 

ASSUNTOS RELEVANTES: 

RSG comentou que o grupo está com quase todos os encargos preenchidos, somente o encargo de RSG Suplente 
ainda não está preenchido. A Coordenadora do Longo Alcance perguntou se o grupo tem o hábito de enviar as 
informações do grupo ao CSA, o RSG explicou que normalmente o secretário faz o relatório e então o RSG faz o envio 
das informações, e como o atual secretário acabou de ser eleito será instruído sobre o processo de envio das 
informações. O Coordenador do IP comentou que o link de envio das informações encontra-se na descrição do grupo 
do whatsapp “8º Conceito” 

 
PAULICÉIA 

RSG RSG SUPLENTE TESOUREIRO SECRETÁRIO INGRESSOS 

Paulinho Em aberto  Junior Eduardo 4 
REUNIÕES MEMBROS VISITANTES 7ª PERÍODO REPASSE 

13  6 R$262,34 R$300,00 
ASSUNTOS RELEVANTES: 

 O RSG comentou que as reuniões estão acontecendo normalmente, convidou os membros para as reuniões, inclusive 
a reunião de interesse feminino que ocorrem todas as quartas as 20:00 

 
RUDGE RAMOS 

RSG RSG SUPLENTE TESOUREIRO SECRETÁRIO INGRESSOS 

Em aberto Em aberto  Em aberto  Wilson 0 
REUNIÕES MEMBROS VISITANTES 7ª PERÍODO REPASSE 

8 121 2 R$395,15 R$ 

ASSUNTOS RELEVANTES: 

  
 Não houve reunião em 23/04, pois a igreja iria fazer uso do local. 
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SANTA TEREZINHA 
RSG RSG SUPLENTE TESOUREIRO SECRETÁRIO INGRESSOS 

Alexandre  Em aberto  Erico Marcelo 2 
REUNIÕES MEMBROS VISITANTES 7ª PERÍODO REPASSE 

13 219 13 R$524,00 R$300,00 

ASSUNTOS RELEVANTES: 

 O RSG do grupo Santa Terezinha comentou que as reuniões estão acontecendo normalmente sem intercorrências. 

 
SANTO ANDRÉ 

RSG RSG SUPLENTE TESOUREIRO SECRETÁRIO INGRESSOS 

     
REUNIÕES MEMBROS VISITANTES 7ª PERÍODO REPASSE 

   R$ R$ 

ASSUNTOS RELEVANTES: 

O RSG do grupo comentou sobre o interesse do grupo nas diretrizes e procedimentos, inclusive sobre as reuniões do 
Subcomitê de Longo Alcance. Explicou que havia um grupo de WhatsApp do grupo, porém, após consciência coletiva, 
decidiu-se por extingui-lo, por não ter sido definido previamente como seriam suas diretrizes. Perguntou se o e-mail 
utilizado para cadastrar as ATAs e os relatórios dos grupos é oficial, e o Coordenador do IP respondeu que sim, sendo 
utilizado o e-mail csaabc@na.org.br. 

 
SÃO BERNARDO 

RSG RSG SUPLENTE TESOUREIRO SECRETÁRIO INGRESSOS 

Sergio Em aberto  Em aberto  Em aberto  4 
REUNIÕES MEMBROS VISITANTES 7ª PERÍODO REPASSE 

30 285 21 R$ R$ 

ASSUNTOS RELEVANTES: 

O RSG comentou que o grupo atualmente está com baixa frequência de membros e baixa arrecadação de 7ª Tradição, 
assim como com todos os encargos do grupo em aberto, exceto o próprio encargo de RSG. Explanou sobre a 
importância do apadrinhamento de novos membros, incentivando-os a servir à irmandade. As próximas temáticas no 
grupo serão nos dias 16/05 e 05/06. Convidou dois membros do grupo para exporem seus sentimentos sobre 
coordenar as reuniões. 
 
O RSG do grupo Parque do Paço perguntou se o RSG tem percebido um maior interesse dos membros em frequentar 
os subcomitês. O RSG do grupo São Bernardo disse que tem, na medida do possível, incentivado membros, como foi 
o caso dos dois companheiros que trouxe para a presente reunião. Aproveitou a oportunidade para solicitar ao 
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Subcomitê de Informação ao Público que avaliasse a realização de um dia de panfletagem na principal avenida 
próxima ao grupo. 

 

 
SÃO CAETANO 

RSG RSG SUPLENTE TESOUREIRO SECRETÁRIO INGRESSOS 

     
REUNIÕES MEMBROS VISITANTES 7ª PERÍODO REPASSE 

   R$ R$ 

ASSUNTOS RELEVANTES: 

A RSG comentou que as reuniões do grupo estão acontecendo todos os dias à noite, das 20h às 22h, com exceção 
dos domingos, em que ocorrem das 19h às 21h. Divulgou que a 3ª Madrugada de Passos já está em fase de 
organização e, neste ano, ocorrerá no dia 17/10. A próxima reunião administrativa, voltada para a organização do 
evento, ocorrerá no dia 17/05, domingo, às 14h. Já estão sendo aceitas encomendas para as camisetas. Neste mês, 
no dia 26/05, haverá temática sobre a 5ª Tradição e, no dia 23/05, temática sobre Mulheres em NA. Agradeceu aos 
que contribuíram para a compra das rifas, que teve uma boa entrada na 7ª Tradição do grupo. 

 
SÃO JORGE 

RSG RSG SUPLENTE TESOUREIRO SECRETÁRIO INGRESSOS 

Eduardo  Sérgio Acelino 0 
REUNIÕES MEMBROS VISITANTES 7ª PERÍODO REPASSE 

11 92 1 R$291,13 R$50,00 

ASSUNTOS RELEVANTES: 

O RSG do grupo comentou que abriu mais uma reunião às terças, sendo assim, os dias de reuniões passam a ser 
segundas, terças e quintas, às 20h, todas abertas. Percebeu uma boa frequência de membros nas reuniões. Convidou 
o MCR para participar da reunião de serviço. 
 
A Coordenadora do Longo Alcance perguntou sobre a ideia ventilada do grupo, de pedir assentamento no CSA Mauá. 
O RSG comentou que sim, estiveram presentes na reunião plenária do CSA Mauá para verificar se seria viável, e 
constatou-se que, devido ao atual momento daquele CSA, no momento não seria viável. A Coordenadora do Longo 
Alcance convidou o grupo e seus membros a frequentarem as reuniões dos subcomitês próximos: Informação ao 
Público e Longo Alcance, ambos no espaço do Grupo Santo André. 

10) ENCERRAMENTO 

Reunião encerrada às 16:15 com a Oração da Serenidade. 



FORMULÁRIO PARA MOÇÃO 
 

Moção 02/2026 CSA ABC PAULISTA  DATA: 11/04/2026 

PROPONENTE: SUBCOMITÊ DE INFORMAÇÃO AO PÚBLICO 

ENDOSSO: GRUPO SÃO JORGE 

TEXTO DA MOÇÃO: 

Que o CSA ABC Paulista realize o custeio de 20 ingressos para o Fórum de 
Serviços da Região Grande São Paulo a ser realizado nos dias 18, 19 e 20 de 
setembro, ao valor unitário de R$ 320,00 com desconto aplicado para compra 
em bloco, totalizando R$ 6.400,00, a serem distribuídos entre os servidores 
administrativos, coordenadores de subcomitê e os grupos assentados CSA 
ABC Paulista. 

INTENÇÃO DA MOÇÃO: 

Fomentar a participação dos servidores e grupos assentados no CSA ABC 
Paulista no Fórum de Serviços da Região Grande São Paulo de 2026, 
promovendo a troca de experiências entre servidores e a manutenção da 
qualidade do serviço prestado à irmandade. 

Conforme previsto no Manual de Procedimentos, os coordenadores de 
subcomitê, MCR e MCR Suplente já possuem direito a um ingresso cada, 
contemplados dentro dos 20 ingressos custeados por esta moção. Os ingressos 
restantes serão distribuídos aos grupos assentados no CSA, cabendo a cada 
grupo autonomia para decidir a destinação do ingresso recebido — seja ao 
RSG, a outros encargos, por sorteio interno ou por redistribuição decidida pelo 
grupo. 

O valor nominal do ingresso é de R$360,00. A compra em bloco de 10 unidades 
garante o desconto oferecido pela RGSP ao CSA ABC, reduzindo o custo 
unitário para R$320,00, sendo 20 ingressos, o impacto financeiro total fica em 
R$6.400,00. 

Esta iniciativa reforça o compromisso do CSA ABC Paulista com o 
fortalecimento do serviço de estrutura e com a integração entre grupos e 
subcomitês, ampliando o alcance do Fórum de Serviços para além dos 
servidores já engajados 

IMPACTO FINANCEIRO: R$ 6400 

REGIME DA MOÇÃO:	NORMAL	

EMENDA: Não houve 

 



FORMULÁRIO PARA MOÇÃO 
 

 

DUVIDAS: 

RSG São Caetano: Qual a diferença de valor entre as inscrições já aprovadas e a 
as 15 restantes a serem custeadas? 
Resposta: R$ 4.800 

Longo Alcance: Se houver Coordenador e Vice dos Subcomitês, ambos serão 
custeados? 
Resposta: Não, somente o Coordenador 

PROCEDIMENTO: Encaminhada aos grupos votação. Trazer os 
votos na próxima reunião plenária 




